
 

 
 

AFRICKÉ FÓRUM  (3.december 2019, 13.00 hod. - 15.00 hod.) 

(Správu vypracovala PhDr. Zuzana Kráľová, PhD.) 

 

Dňa 3.decembra 2019 (utorok) sa konalo Africké fórum v  Aule Pazmáneum v priestoroch 

FZaSP TU. Africké fórum  je diskusné fórum, otvorené pre akademickú obec i verejnosť, s cieľom 

výmeny informácií o aktuálnych rozvojových a vzdelávacích aktivitách na špecifickom pracovisku 

v Keni. Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity v Trnave je už 20 rokov aktívna 

v rozvojom svete svojimi sociálno-zdravotníckymi a vzdelávacími projektami, konkrétne 

v slumových oblastiach kenského hlavného mesta Nairobi, na pobreží Kene v regióne Kwale, 

v oblasti Mapuordit v krajine Južný Sudán a v Kambodži v meste Phnom Pénh. 

Na Africkom fóre prezentovali svoje príspevky dvaja milí hostia, Dr. Denisa Jakubcová zo 

Zahraničného pracoviska v Keni, ktorá sa práve vrátila zo zahraničnej pracovnej cesty z kenského 

hlavného mesta Nairobi a Mgr. Lucia Jantošovičová z eRka-Dobrá novina, ktorá je manažérkou pre 

kenské projekty a absolventkou odboru SP našej fakulty. 
 

Prezentujúci hostia a názvy príspevkov: 

Mgr. Denisa Jakubcová, PhD. (ZP Keňa) 

„Život v slume Kibera“ 

 

Mgr. Lucia Jantošovičová (eRko-Dobrá novina) 

„Predstavy o rozvojovej práci a realita v teréne“ 
 

 

Dr. Jakubcová sa vo svojej prezentácii venovala životu v najväčšom africkom slume Kibera, 

ktorý je situovaný v kenskom hlavnom meste Nairobi. Na rozlohe 2,5 km2 žije so svojimi radosťami 

i starosťami milión ľudí, ktorí čelia rôznym zdravotným či sociálnym problémom vo svojom 

každodennom živote. V mesiacoch október a november 2019 sa konala na FZaSP TU zbierka 

„Ceruzky pre Kiberu“ a Dr. Jakubcová aj prostredníctvom fotiek z jednej základnej školy v Kibere 

sprostredkovala účastníkom Afrického fóra odovzdanie pier, ceruziek, omaľovávaniek, zošitov 

a ďalších drobností kenským deťom. V nairobskom slume Kibera, sme neboli iba odovzdať zbierku, 

ale aj podpísať memorandum o spolupráci s miestnou organizáciou Amani Kibera a vykonať 

hodnotenie potrieb pre prípravu nového dvojročného projektu v Keni za finančnej podpory pod logom 

SlovakAid. Dr. Jakubcová predstavila základné ciele plánovaného projektu a svoj príspevok doplnila 

pestrými kenskými fotografiami priamo z Kibera slumu. 

Mgr. Jantošovičová je od roku 2015 aktívna v krajinách s nízkym ekonomickým príjmom a vo 

svojej prezentácii priblížila študentom predstavy a realitu rozvojovej práce v Etiópii, v Rwande 

a v Keni, porozprávala tiež o jej skúsenostiach a kultúrnych konfrontáciách objavujúcich sa v rámci 

jej práce a žitia v jednotlivých afrických krajinách. Ako absolventka FZaSP TU porovnala študentom 

jej získané vedomosti a znalosti s „africkou“ realitou.  

Ďakujeme našim prezentujúcim za pútavé africké prednášky. Prajeme im veľa energie, 

zdravia a motivácie v ich náročnej práci a tešíme sa opäť na ďalšie Africké fórum, na ktoré Vás 

všetkých srdečne pozývame. Informácie o pripravovanom fóre v letnom semestri 2020 budú 

zverejnené v dostatočnom predstihu. 

 

 

 



 

 
 

 

     
 

 

 

      
 

 

 

     
 

 

 



 

 
 

Fotodokumentácia: 
 

 
Plagát – Pozvánka na Africké fórum 

 



 

 
 

 
   Mgr. Denisa Jakubcová, PhD. (ZP Keňa) 

 

 

 
  Mgr. Lucia Jantošovičová (eRko – Dobrá novina) 

       



 

 
 

 
  Účastníci Afrického fóra dňa 3.decembra 2019 
 

 

 
PhDr. Zuzana Kráľová, PhD. (ZP Keňa) 

 

                            


